

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA

Año I

Alicante: Viernes 14 de Septiembre de 1917

NUMERO 145

Alcaldía Constitucional de Alicante

En conmemoración del LXIII aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Trino Gonzales de Quijano, en la mañana del sábado próximo quince del corriente, se celebrará en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, misas por la paz eterna del alma del varón tan ilustre y esclarecido que dió su vida en servicio de Alicante.

A las cinco de la tarde del propio día saldrá de las Casas Consistoriales la Excmo. Corporación Municipal precedida de las civiles, militares y particulares, que gusten acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calles de Rafael Altamira, plazas de la Constitución y Castellar, paseo de Méndez Núñez, calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al Mausoleo donde se guardan las cenizas de Quijano, en el que se depositará la corona de flores que simboliza la sincera gratitud del pueblo Alicante.

Alicante 13 de Septiembre de 1917.

El Alcalde,

Manuel Curt

EL CARBÓN

Elemento fundamental para toda suerte de industrias es la energía. Así como una nación no puede ser militarmente fuerte si es industrialmente débil, así es imposible que tenga fuerza industrial si carece de fuentes de energía propia.

Las potencias fuertes del siglo del vapor han sido las poseedoras de grandes minas de hulla. Modernamente la evolución de la técnica ha traído por fortuna, a primer término la energía hidroeléctrica, en cuyos manantiales España es más rica que en combustible. Y de aquí principalmente que España aspire hoy a un porvenir industrial más rico y se sienta capaz de un poder militar mucho más fuerte.

Pero por muy grande que sea el campo de la energía hidroeléctrica, no suprime ni mucho menos, la necesidad de una regular provisión de combustible. Para la Marina seguirá siendo necesario. En las industrias que exigen calor, pero no altas temperaturas de terminadas, no cabe sustituirlo. Y en aquellas en que entró el carbón como elemento químico-lingote, subproductos de la hulla—menos se puede pensar en ello donde el carbón vegetal es tan caro como en nuestro país.

Carecer del combustible suficiente equivale así, en términos militares, a estar a merced del enemigo o convertirse en simple satélite de un aliado poderoso, que será un verdadero amo, por no decir un tirano.

La guerra actual nos ofrece ejemplos.

En España la falta de capacidad y de voluntad de los Gobierno nos ha mantenido en esta triste alternativa. Nuestras explotaciones hulleras están sólo en el comienzo de su desarrollo; gran parte de ellas se halla en realidad en manos de extranjeros, y para el resto de nuestras necesidades hemos vivido a merced de Inglaterra. Pudiendo producir en casa el triple de lo que hoy necesitamos, hemos estado trayendo del Reino Unido la mitad o más de nuestro consumo hasta fines del siglo XIX, el siglo del vapor precisamente, y seguimos trayendo al estallar la guerra mucho más de la tercera parte.

El secreto de esta fácil importación del carbón inglés en condiciones en

que apenas puede competir la industria extractiva nacional, no es otro que el de nuestra exportación de mineral a Inglaterra.

Para un observador incauto, esto podría parecer una compensación. Pero es que la exportación de minerales sin refinar sólo representa el renunciar en beneficios del extranjero—que puede convertirse en enemigo—a los medios que la naturaleza nos da para ser industrialmente ricos y militarmente fuertes. Es convertirnos en blancos de proyectiles y cañones contruidos con el metal de nuestras piritas, y no tener nosotros cañones, proyectiles ni explosivos con qué contestarles.

Ya insistiremos detalladamente sobre este punto en artículos futuros. Por el momento, basta poner en claro que el intercambio de carbón extranjero por minerales españoles no es una doble ventaja, ni siquiera una compensación, sino que son dos ruinas acumuladas.

La guerra ha venido a traer una perturbación en este régimen, perturbación que, dicho sea entre paréntesis, ha empezado rompiéndose el hilo por lo más delgado. Inglaterra ha dejado de traer carbón en sus barcos, pero ha seguido viniendo con ellos a buscar minerales. Fue en vano que nuestro Gobierno, queriendo aparentar que realmente gobernaba, mandara que sólo podían cargar mineral tales barcos, trayendo un tercio de tonelaje en carbón. Las empresas dueñas de nuestro mineral, que eran también extranjeras, se dieron de semejante disposición y amenazaron con dejar sin trabajo a miles de obreros que nuestro Gobierno no sabía como colocar y que hubiera podido ocupar perfectamente en la construcción de los ferrocarriles secundarios que hacen falta precisamente para intensificar la producción minera. El Gobierno dió entonces otro sablazo en el aire, transfiriendo de los barcos a los mineros la obligación de importar carbón, y los mineros, que eran precisamente los que le habían obligado a dispensar de la ley a los barcos, tampoco la cumplieron y sin cumplirla siguen sin que nadie por ello les moleste.

Pero dejando por el momento a un lado tantos bochornos nacionales, el resultado ha sido la interrupción de la corriente importadora de carbón inglés.

Esta interrupción, librando a nuestros hueros de la competencia durante el tiempo que dure la guerra, y dando con el ahogo de la demanda el mayor acicate a su actividad, les proporciona una ocasión excepcional para ir preparando progresivamente sus yacimientos para marcha de arranque que acabe por llenar las necesidades nacionales.

La de la defensa militar es la primera interesada en que lleve a cabo esta evolución, y en ella está el único medio de asegurar por este lado nuestra independencia militar.

Pretender anular una ocasión tan propicia, buscando, como se intentaba en el convenio negociado por el Marqués de Cortina, el restablecimiento de la corriente importadora de carbón inglés, era desde el punto de vista militar un verdadero atentado contra los intereses de nuestra defensa, entre los cuales está el de poner nuestros hueros en condiciones de explotación suficientemente amplia para llenar todas las necesidades nacionales y el de evitar que el carbón sea el contrapeso que facilita la ruinosa exportación de nuestro propio suelo en forma de minerales en bruto, dejándonos sólo la tierra estéril, con los yacimientos limpios y la vegetación destruída, es decir, un desierto.

La evolución ha empezado y hay que llevarla hasta el fin. Nuestra industria y nuestra fuerza militar sólo pueden fundarse sólidamente en nuestro propio carbón, y nuestros minerales han de arrancarse para la alimentación de nuestra industria, no de las ajenas. Así como Cortés quemó sus naves para obligar a sus gentes a la conquista de Méjico, nosotros no queremos otra solución posible que la de aprender a vivir con nuestros propios recursos.

SE DESCUBRE LA CONJURA

Rusia provocó la guerra

Todo el mundo conoce con más o menos precisión y exactitud las causas remotas que habían cargado de peligro el horizonte internacional de Europa hasta el punto que se encontraba a mediados del año 1914. Después del atentado de Sarajevo y del estallido de la guerra, la gente se perdió en las confusiones de los libros diplomáticos, de los folletos contradictorios y hasta de los informes oficiales de los Gobiernos beligerantes. Comprendiendo la tremenda responsabilidad en que incurrió el provocador de la guerra, todos se apresuraron a rechazar el calificativo de provocadores. Exclusivamente para eso se compusieron y publicaron los libros azul, verde, amarillo, encarnado, etc., etc. Todos querían probar que habían sido agredidos por sus contrarios; nadie osaba declararse agresor. Francia ansiaba la revancha, Inglaterra el exterminio industrial y comercial de Alemania y, sin embargo, en la hora suprema de la ruptura de hostilidades, se les vió un momento horrorizados, contritos y quien sabe si arrepentidos también de la gran desgracia que arrojaban sobre la tierra. Debemos creer honradamente, que si en ese momento hubieran podido apagar el incendio por ellos mismos provocado lo hubieran hecho, aunque al día siguiente le hubieran arrimado otra vez la mecha de los rencores.

Pero ese momento existió, todos lo

vimos brillar y extinguirse, como el último resplandor de esperanza, para dejar la palabra a la voz de los cañones. Ese momento de buena voluntad tardía e inútil fué aprovechado en los libros diplomáticos para convencer a los pueblos respectivos de que la paz había sido turbada y rota por los Imperios Centrales.

Después de esto la cuestión quedó reducida a lo siguiente: la Entente sosteniendo que los autores de la agresión fueron Alemania y su amado militarismo y un supuesto deseo de conquista hasta ahora completamente improbadado. Del lado alemán se ha manifestado, en cambio, que Inglaterra, decidida a no dejar continuar el progreso comercial alemán, había preparado arteramente el asedio de Alemania, asedio que tuvo que terminar en la guerra contra los Imperios.

Pero ¿por qué estalló la guerra? ¿Cuál fué la causa inmediata, fulminante que llevó las amenazas al terreno de los hechos? La guerra estalló al saberse que Rusia movilizaba secretamente. Guillermo II había dado al zar toda clase de seguridades de que Alemania guardaría la paz, si la movilización rusa no se efectuaba. Esta última manifestación nunca fué reconocida por la «Entente», pero hé aquí que hoy tiene lugar un acontecimiento verdaderamente trascendental y de importancia histórica: En el proceso que se sigue contra el entonces ministro de la guerra ruso Sukhomlinow y el jefe del Estado Mayor ruso Januschkevitch se ha testimoniado que la versión alemana es absolutamente cierta.

Lo que en este proceso se ha testimoniado bajo juramento es: Primero: El zar firmó la orden de movilización general el 29 de Julio de 1914. Segundo: El mismo día 29 a las tres de la tarde el general Januschkevitch, jefe del E. M. dió su palabra de honor al agregado militar alemán de que no se había decretado la movilización. Cuando daba su palabra de honor tenía en el bolsillo la orden de movilización general firmada por el zar. Tercero: En la noche del 29 el zar telegrafió al general Januschkevitch diciéndole, que el Kaiser le había telegrafiado asegurándole bajo su palabra de honor que Alemania no intencionaba atacar a Rusia, si ésta suspendía la movilización. Cuarto: Que tanto el general Januschkevitch como el ministro de la guerra Sukhomlinow se opusieron a anular la orden de movilización. Quinto: El zar ordenaba, a pesar de esta oposición, la anulación de la movilización general sosteniendo sólo una movilización parcial. Sexto: El general Sukhomlinow que era el entonces ministro de la guerra, acaba de confesar que, a pesar de la última orden del zar y de acuerdo con el jefe del Estado Mayor, Januschkevitch mandó continuar la movilización general.

Resulta, pues, de estas declaraciones que los dos generales, jefes supremos del ejército ruso, habían hecho movilizar el ejército en contra de la orden del zar y a pesar de los esfuerzos del Kaiser para evitarlo. La consecuencia natural de la movilización rusa fué la movilización de los Imperios Centrales y la declaración de guerra.

Nos encontramos, pues, en presencia de una prueba decisiva, nacida del seno de la propia Entente, que aclara para siempre las nieblas que los propios aliados habían formado, para que el mundo no viera la tenebrosa conjura internacional que sumió al universo en esta guerra aniquiladora.

Las revelaciones de este famoso proceso que se sigue en Rusia, destruyen, como acaba de declarar el Canciller alemán la monstruosa leyenda que atribuye a Alemania la culpabilidad de la hecatomba.

Empieza a descubrirse la conjura. Se vé así mismo que el propio Zar Nicolás fué desobedecido, traicionado por su ministro de la guerra y por el jefe de su Estado Mayor general. Estos dos personajes eran sin duda, instrumentos de una potencia extranjera en cuyo interés inmolaron al ejército y al pueblo ruso. Sin contar con su apoyo jamás se hubieran atrevido a entrar como responsables inmediatos y directos de la guerra, con una responsabilidad que excede desmesuradamente a lo que se puede exigir de la naturaleza de los hombres.

Pero lo importante es que la justicia se establezca. La guerra es un hecho irreparable, pero el día de la liquidación todo será tenido en cuenta. Otra cosa sería destruir los fundamentos morales en que se apoyan las sociedades humanas. En el orden de las responsabilidades inmediatas y directas ha prestado ya un gran servicio el proceso que se sigue al ex ministro: Sukho-Sajinow.

Esperemos que se descubra aún más cosas y que suene también el nombre de cómplices e inductores, y agradezcamos al Gobierno ruso que no haya amordazado estas declaraciones memorables. El triunfo de Alemania y de sus aliados en el terreno de la moral política, es realmente formidable desde ahora. El mundo entero sabe que han peleado para defender su vida y cuando ya no pudieran hacer más esfuerzos para evitarlo. Que dirán ahora Lloyd George, que pedía la efectividad de las responsabilidades antes de ir a las negociaciones de paz? Qué dirá Wilson a quien falta muy poco para crearse presidente de la gracia de Dios? Qué dirán esos pobres franceses, esos obsecados y heroicos franceses que agotan el Larousse buscando injurias contra el emperador de Alemania? Qué dirán ahora?

Pero esto necesita capítulo aparte.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA

CRONICAS DE LA GUERRA

Un compás de espera

Entretanto se resuelve el conflicto oriental, que encontrará las ambiciones bastar las de dos tiranos, franceses e ingleses están a la expectativa en sus líneas de combate de Occidente, en vísperas casi de que los rigores invernales vuelvan a paralizar por cuarta vez la febril actividad guerrera.

Todos aquellos planes de ruptura y quebrantamiento de frentes pasaron al olvido; para lograr sus propósitos acumularon Petáin y Sir Douglas Haig masas enormes de combatientes, fabulosa cantidad de pertrechos de guerra, centenares de cañones, todo cuanto la industria bélica produjo para esta lucha cruenta e interminable, y a pesar de haber logrado la superioridad numérica, y a pesar del predominio de su material de combate, la firme tenacidad y la inquebrantable resistencia de las huestes germanas, ha echado por tierra todos aquellos proyectos de victoria que por obra y gracia de una defensiva energética, sabia y eficaz, han sido no más que un sueño, una utopía irrealizable, y una dura lección, contra las bravatas de poderío. Tanto en los sectores ingleses, como en los franceses, se ha abierto un compás de espera, y son

ahora los soldados tudescos los que interrumpen esta tregua con sus vigorosas reacciones ofensivas.

En Flandes, ambas artillerías muestran dura actividad, y los últimos partes oficiales sólo dan cuenta de un ata que germánico al Este de Hargicourt.

En la zona francesa hubo movimientos de actividad en la Champaña, con la exclusiva finalidad de mantener el servicio de exploración, pero las tropas del Kronprinz pusieron recio freno a estas mínimas aventuras de las huestes de Petain.

Los alemanes atacaron las avanzadas de sus enemigos al Norte del Bosque de Taulleres y de Bezombiaux, en la orilla derecha del Mosa, y también en sayaron un avance en la Champaña oriental al Norte de Tahure. Donde no parece persistir este compás de espera es en los sectores italianos, más esta vez iniciaron la agresividad las fuerzas austro-húngaras, que han vuelto a reproducir briosamente los combates en las pendientes septentrionales del Norte de San Gabriel. La lucha, acentuada en la pequeña meseta, fué favorable para los austriacos, que conservan la posición principal, entre el Monte Santo y Saicano. Cadorna tiene que estar fatigado de tanto desastre, después de once vanos intentos para la posesión de San Gabriel y Hermada.

En tierras de Oriente parece también contenido el fogoso e inútil ímpetu de las abigarradas huestes de Sarraill; los búlgaros están allí siempre ojo avizor, atalayando los movimientos de sus adversarios, que no hallan manera de quebrantar el semicírculo de hierro que los aprisiona contra el Golfo de Salónica. Y junto al Duna, von Hindenburg, guía las huestes germanas hacia seguro éxito, porque, entretenidos el dictador Kerensky y el Generalísimo Korniloff en dirimir sus discordias, no ponen freno a la invasión audaz y triunfal de los aguerridos ejércitos del Kaiser.

CAPITAN EBRO

ALCOY

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En este mismo momento acaba de realizarse un crimen en la esquina de la calle de Oliver cerca del hospital del mismo nombre.

Venta por la acera de la derecha con dirección a la fábrica donde había de trabajar esta noche un joven apodado Isidro el Pintado cuando ha sido agredido por la espalda por un sugeto de malos antecedentes llamado el Socarrat y cuñado de la víctima.

El herido ha ido hasta un almacén de trapos que hay cerca del hospital y allí ha caído desfallecido y de donde en gravísimo estado ha sido llevado al hospital citado.

Presenta tres heridas una de ellas grave producida por una navaja melonera con orificio de entrada en la espalda y de salida por bajo la tetilla izquierda y otras dos en el brazo derecho.

El agresor ha huido persiguiéndole algunas personas que han presenciado el hecho y viéndose acosado se ha refugiado en el cuartel de infantería, de donde se ha hecho cargo de él una pareja de la benemerita, pues no ha querido ir con la policía y el oficial de guardia ha telefonado al cuartel de la guardia civil.

Según decían las personas allí presentes el crimen ha sido motivado por un caso de amor del agredido tenfan refugiada a una cuñada del Socarrat que se había separado del marido por malos tratos.

Al desgraciado Isidro se le han administrado los últimos sacramentos, pues se teme por su vida.

El Corresponsal.

ACADEMIA

RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.

Clases a domicilio y en la Academia a precios módicos.

Castaños 85, 1.º

SE VENDE

Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalá).

En el mismo, informarán.

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

Comunicados oficiales

Madrid 14, 9'10 m.

PARTE ALEMANA

Nauen, (noche).—En Flandes viva actividad en la artillería. En los restantes frentes nada esencial.

Parte de la tarde. Escasa actividad en la lucha en el frente Occidental.

El teniente aviador Vos ha derribado el 47 avión enemigo.

PARTE FRANCESA

Paris, (noche).—Acciones variables de artillería en Bélgica al Sur de Nordschoote.

En el frente del Norte del Aisne, en la región de las mesetas y en las dos orillas del Mosa, es donde la energía francesa ha logrado contener el fuego de las baterías alemanas.

En la región de Monastir los franceses han llegado a Mumulsta.

En la región de los lagos y la cota 704 aprisionamos 160 enemigos, dos cañones de montaña y tres ametralladoras.

PARTE INGLESA

Carnarvon.—Al mediodía nuestras patrullas capturaron a varios prisioneros en el sector de Lens.

Actividad en la artillería enemiga de este sector, del cual le arrojamos haciéndole prisioneros.

El enemigo nos bombardeó con gran violencia en las líneas del norte y noroeste de Langemarck atacándonos después en masas.

La aviación a pesar del mal tiempo ha trabajado.

Nuestros aviones lanzaron varias toneladas de bombas sobre los aeródromos, los depósitos de municiones y estaciones férreas del enemigo.

En combates aéreos obligamos a aterrizar a tres aviones enemigos y perdimos dos.

Los aviones de la marina inglesa han bombardeado los aeródromos, depósito de municiones y diques de Brujas.

Los hidroplanos regresaron indemnes.

PARTE AUSTRIACO

Viena, (oficial).—Rechazamos ataques de los ruso-rumanos.

Violentas luchas de artillería en las vanguardias italianas.

PARTE RUSO

Frente rumano: Petrogrado.—Al sur de Rodantz nos apoderamos de una altura.

Al sur de Solka apresamos 400 austriacos de los cuales doce oficiales.

Cogimos también cinco ametralladoras.

Los rumanos se apoderaron de una altura al nordeste de Stonick, pero tuvieron que abandonarla ante la gran presión del enemigo.

FRENTE RUSO

Nuestra vanguardia después de gran combate se apoderó de una altura al sur del lago Antof, poniendo pie en la línea de Schjastch Silanouva.

Otro comunicado dice: Nuestra vanguardia avanzó con dirección a Riga, manteniéndose en la línea del Hirzupe a Zegevolt y Lcpzala.

Enorme actividad en la artillería con dirección a Sventzyvany.

Bombardeamos la aldea de Veichna.

El desorden en Rusia

Madrid 14, 9'30 m.

KERENSKY CONTRA KORNILOFF

Stokolmo.—Dicen de Petrogrado que Kerensky al frente de las tropas gubernamentales, ha marchado a combatir a Korniloff.

PIDIENDO LA RENDICION

Londres.—Un comunicado que se ha recibido de San Petersburgo, dice que Korniloff ha dispuesto rendirse dentro de las condiciones propuestas por Berthaun.

LO QUE EXIGE EL GOBIERNO

Dice el mismo comunicado que el Gobierno exige la rendición sin condiciones.

Parece ser que ha desaparecido la guerra civil.

La vida en Italia

Madrid 14, 9'35 m.

RACIONAMIENTO DE VIVERES

Berna.—Desde el mes de Octubre próximo, se procederá en Italia al racionamiento del trigo, la harina y el pan.

Nuevo infante

Madrid 14, 9'45 m.

UN NIETO DEL KAISER

Nauen.—La esposa del príncipe Adalberto de Prusia, hijo de Guillermo II ha dado a luz felizmente a una niña.

Notas alemanas

Madrid 14, 9'50 m.

LA AUDIENCIA DEL KAISER

Berlin.—El Kaiser ha recibido al Canciller Michaelis, a los jefes del Estado Mayor del almirantazgo y a varios ministros.

Con todos ellos conferenció sobre asuntos de actualidad.

LLEGADA DEL KROMPRINZ

Ha llegado a Berlín el Kromprinz.

La campaña submarina

Madrid 14, 10 m.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen.—El submarino alemán mandado por el capitán Gerlach ha hundido ocho vapores y dos veleros.

De estos son los vapores ingleses armados «Voladia» de 5.689 toneladas que llevaba víveres y maquinaria para Inglaterra. El «Heatwisklog» de toneladas 8.650. El «Paiz» de 6.000 toneladas.

La situación de Rusia

Madrid 14, 12'20 t.

EL ASESINATO DE KERENSKI

Paris.—El periódico «Herald» ha recibido un despacho telegráfico de Nueva York, insistiendo en la noticia de haber sido asesinado Kerenski en Apparanda, y en que el gobierno provisional ruso trata de ocultar el suceso.

Los citados informes añaden que se ignora si los autores del asesinato son maximalistas o partidarios de los grandes duques.

TIRO AL BLANCO

Dicen de Petrogrado que en los barrios existen muchos destacamentos de trabajadores armados, que se dedican a efectuar prácticas con fusil de tiro al blanco.

Obedece él al deseo de hallarse

preparados para repeler el asalto general de las tropas de Korniloff.

MAS DETENCIONES

Continúan practicándose numerosas detenciones, entre las cuales figurarán muchos jefes y oficiales pertenecientes al ejército.

A los grandes duques Miguel y Pedro se les ha trasladado al Ministerio del Interior.

La Argentina y Alemania

Madrid 14, 12'15 t.

LA RUPTURA DE RELACIONES

Zurich.—Según noticias de origen alemán, el gobierno argentino ha llamado a su agregado naval en Berlín.

OTRAS NOTICIAS

Nueva York.—Dicen de Buenos Aires que el Gobierno considera al embajador alemán, conde de Lixburg, como responsable personalmente del incidente entre ambas potencias, estando dispuesto a admitir otro representante alemán en caso de que Alemania repruebe la conducta de aquél.

EXCITACION

Los ánimos se hallan excitadísimos en Buenos Aires.

Han sido saqueadas las oficinas de un periódico y los almacenes que son propiedad de súbditos germanos.

Además se prendió fuego al Círculo Alemán, quemándose todo el mobiliario del mismo, incluso el retrato del Kaiser.

Más de la situación de Rusia

Madrid 14, 12'35 t.

DETENCIONES

Continúan haciéndose detenciones a centenares en San Petersburgo.

Especialmente han sido detenidos muchos miembros de la unión de oficiales del ejército, entre ellos un coronel, crítico militar muy conocido, el exministro de la Guerra Goutchekaf y otros muchos.

REUNIONES PROHIBIDAS

El gobernador militar de San Petersburgo ha prohibido toda reunión pública.

TEMORES

Las autoridades militares temen que la capital sea bombardeada próximamente por los zeplines y por estos temores unidos a la amenaza de avance de las tropas de Korniloff, se ha levantado tremendo pánico en el vecindario.

ESTRATEGEMA DE KORNILOFF

Según refiere un periódico ruso, el general Korniloff, con objeto de asegurar el éxito de su empresa, había hecho salir de la capital a las tropas afectas al gobierno ruso, sustituyéndolas con cosacos.

Pero, aunque encubrió su propósito con la evigencia de los planes estratégicos, parece que hubo dificultades para realizar ese movimiento.

Aún son muchas las tropas fieles al gobierno provisional, que continúan en San Petersburgo.

La guerra al día

Madrid 14, 11'30 m.

DIARIO DE OPERACIONES

Al Sur de la carretera de Riga a Wenden, atacaron las fuerzas rusas en retirada a la caballería germana de persecución, tratando de contener el progreso lento y seguro de las huestes invasoras.

En Galitzia y en la región de Baranovitch, hubo insignificantes encuentros entre pequeñas masas de combatientes.

Los austriacos consiguieron apoderarse de varios puestos importantes en su ataque brioso a las posiciones italianas de las restantes del monte San Gabriel.

Las fuerzas de Cadorna están a la expectativa.

Al Oeste del lago Ocrida, algunos destacamentos franceses consiguieron penetrar en la zona montañosa.

En Occidente combates de artillería y débiles golpes de mano.

De Interior

En Gobernación

Madrid 14, 9 m.

REGRESO DE SANCHEZ GUERRA

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que Sánchez Guerra regresará a Madrid de San Sebastián mañana.

LOS FERROVIARIOS DE OVIEDO

También nos comunicó Quejana que los ferroviarios de distintas secciones de Oviedo que se hallaban en huelga se han presentado al trabajo.

LOS HULLEROS DE TURON

En todas las minas hulleras de Turon se han reanudado los trabajos.

EN OTRAS MINAS

En otras minas que no pertenecen a la asociación patronal también se trabaja.

Los temporales

Madrid 14, 12'20 t.

DONOS DE LAS INUNDACIONES

Comunican de Badajoz que se conocen nuevos detalles de las inundaciones en los pueblos de Valverde, Burguillos y Villalba.

El número de las casas inundadas asciende a cuarenta y siete, habiendo resultado tres muertos y doce heridos.

Los daños ocasionados por los temporales en las cosechas son enormes.

De Oviedo

Madrid 14, 12'30 t.

SE REANUDA EL SERVICIO

Oviedo.—Ha terminado el conflicto ferroviario. Mañana se reanudará el servicio completo en la línea férrea del Norte y también lo hará la Vasco Asturiana y los económicos asturianos.

DE TOROS

Madrid 14, 2'20 m.

EN MADRID

Celebróse la novillada que había despertado enorme expectación.

Pacorro no pasó de la categoría de regular.

Nacional obtuvo un éxito clamoroso y resonante, cortando la oreja del quinto.

En cambio, Camará no confirmó el cartel que obtuvo a su presentación. Lo único que hizo ovacionable fué colocar tres superiores pares al cambio.

EN SALAMANCA

Lidiáronse miras, que cumplieron.

Primero.—La faena de Gaona es pesadita, largando un pinchazo, media regular y acierta con el descabello.

Segundo.—Josefita brega con inteligencia apoderándose del bicho, que está huido. Mete media y una entera francamente mala. (Pitos).

Tercero.—El banderillero Regaterillo es cogido y pisoteado por el bicho.

Saleri muletea sin confiarse, para un pinchazo y media en el cuello.

Cuarto.—El mejicano hace una faena artística y adornada, cobrando una estocada delanterilla y un descabello a pulso. (Ovación).

Quinto.—Gallito coloca dos pares magníficos y es ovacionado.

Después hace una labor de filigranas para una hasta el pomo. (Ovación)

Sexto.—Saleri trastea cerca y con lucimiento, finalizando con dos pinchazos y media en su sitio. (Palmas).

La prensa extranjera

LA RESISTENCIA ECONOMICA Y FINANCIERA DE ALEMANIA

En el «Nuevo Diario de Zurich» leemos el siguiente artículo: «El Banco de Dresde ha publicado en estos últimos días la tercera edición aumentada de su conocido folleto «Las fuerzas económicas de Alemania».

En el resumen que hace el Banco sobre los esfuerzos de la economía pública de Alemania en la guerra se expresa como sigue:

«En ningún otro país en guerra han de cumplir la industria, la agricultura, los ferrocarriles, los bancos y especialmente la fuerza financiera de toda la nación, con tan variados, grandes y difíciles problemas como en Alemania, la cual ha de administrar además, muchos centenares de miles de kilómetros cuadrados de territorios enemigos.»

Detallando la situación explica el Banco como la agricultura alemana ha podido cubrir por sus propias fuerzas y a pesar de la mala cosecha, en general, de 1915, y la de cereales y patatas en 1916, no solo el consumo de la población alemana, sino también las necesidades de más de dos millones de prisioneros de guerra, logrando que los precios por los más importantes víveres, pudieran mantenerse sensiblemente más bajos que los que rigen hoy en Inglaterra.

También la industria alemana, principalmente la de minas y altos hornos para la fabricación de hierro, alcanzaron tal altura de capacidad que los ejércitos alemanes han podido lograr constantes y efectivos éxitos contra una coalición que dispone de las primeras materias, y de la producción industrial de casi todo el universo.

Las materias primeras del extranjero que se agotaron han sido reemplazadas con productos auxiliares, que en parte han sido explotados por primera vez durante la guerra, por ejemplo el nitrógeno del aire como equivalente del salitre de Chile el sustituto del algodón, etc. Por último se subraya que también los ferrocarriles alemanes, a pesar de la cada vez más creciente extensión y distancia de los teatros de la guerra, se han mostrado a la altura de su cometido, lo mismo respecto al tráfico del material de guerra, como a las exigencias de los transportes de tropas que continuamente han aumentado, haciéndose cargo, además, de un movimiento de mercancías cuya magnitud e intensidad quedan demostrados por el hecho de que los ingresos de los ferrocarriles obtenidos por el movimiento de mercancías en 1916, sobrepasa a los del último año de paz de 1913.

Con la exacción de los gastos de guerra, fué sometida la fuerza de la economía alemana a una gravísima prueba de resistencia, pero esta tuvo un resultado espléndido y asombroso. Unico ejemplo entre los Estados en guerra es Alemania, que permaneció con su economía financiera independiente del extranjero; y es también Alemania el único entre todos los países en guerra con el mismo tanto por ciento, es decir, el 5, y a una cuota de emisión que ha variado solo entre el 97,5 y el 99 por ciento. Este hecho, así como el continuo aumento de los ingresos en las cajas de ahorros (33.4 mil millones de marcos en 1916) los cada vez más crecientes créditos en los bancos, demuestra que la fortuna popular alemana ha quedado, más o menos intacta durante los tres años de lucha, bien al contrario de lo que ocurre con los ahorros del pueblo en Francia y Rusia.

«La certeza de que durante la guerra han alcanzado los campos alemanes, las ganaderías, las existencias de carbón y mineral, las fábricas y minas con sus crecientes ingresos de fondos, etc., un extraordinario aumento del valor monetario; todo esto —dice el Banco,— nos afianza en la completa seguridad de que la fuerza financiera de Alemania puede hacer frente también en el futuro, a cualesquiera nuevas exigencias de la guerra.»

Los submarinos en Alicante

VISITA A LOS BARCOS

Durante el día de ayer se permitió al público la entrada en los sumergibles y en el «Extremadura».

Un gentío inmenso acudió a los muelles para verlos, desfilando por el interior de las modernas naves.

El personal de bordo dispuso toda clase de atenciones al público.

CONCIERTO

A última hora de la tarde la banda municipal dió un concierto en el muelle frente al lugar ocupado por los sumergibles.

TELEGRAMA DEL MINISTRO

En el Gobierno civil se recibió ayer el siguiente despacho telegráfico:

«Ministro Marina a gobernador civil de Alicante.

Agradezco profundamente su telegrama de ayer y las atenciones dispensadas al personal de nuestra es-

cuadrilla que dá por recibidas la Marina entera. Le saludo afectuosamente.

ES DE JUSTICIA

Con este título escribe el colega madrileño «La Nación»:

«Ayer recibimos la visita del hijo de don Cosme García, mecánico español, inventor de un submarino, cuyas pruebas se verificaron el año 1860 en Alicante.»

El señor García, hombre ya de edad, se nos quejó del abandono en que se encuentra, pues, careciendo de bienes de fortuna, se ve obligado a trabajar para atender al sostenimiento de su esposa e hijos.

Por nuestro conducto pide que el Gobierno le conceda un destino que le permita vivir con alguna mayor independencia y tranquilidad que hasta ahora.

Nosotros creemos que, ya que don Cosme García no dudó en sacrificar sus bienes de fortuna en favor de España y en dedicarle a ésta todos sus desvelos y frutos de su inteligencia, debía procurarse honrarle, concediéndole al hijo una pensión o destino que le permita atender con desahogo a sus necesidades.

SALIDA DE LOS BUQUES

Esta mañana a las diez han zarpado con rumbo a Cartagena los sumergibles «A-1», «A-2» y «A-3».

El inmenso gentío que invadía los muelles ha tributado a los intrépidos marinos una entusiasta despedida.

Poco después de salir los submarinos se ha hecho a la mar el crucero «Extremadura».

Tengan feliz viaje los bizarros marinos españoles.

De Orihuela

EL DIA DE LA VIRGEN

Con la solemnidad acostumbrada, se celebró este año el día ocho festividad de la patrona María de Monserrate.

Por la mañana misa a toda orquesta en la S. I. C. con asistencia de los cabildos eclesiástico y secular y sermón a cargo del M. I. Sr. Penitenciario Dr. D. José M. Alcaraz, quien cantó con su peculiar elocuencia las excelencias de la Señora.

A las cinco de la tarde, sobre magnífico trono de plata, luciendo rico manto y corona de oro, adornada con pectorales de rica pedrería y condecoraciones, que la piedad de obispos e ilustres militares, legaron a tan buena Madre, fué paseada en triunfo por las principales calles de la ciudad, acompañada del clero parroquial, cabildo catedral, autoridades civiles y militares.

Un inmenso gentío llenaba las calles, esperando ansioso el paso de la veneranda imagen.

La tropa de exploradores y su Consejo Directivo, que con su elegante bandera asistió, contribuyó al esplendor del solemne acto.

EL MITIN QUE SE PREPARA

Con motivo de la inauguración del nuevo Círculo jaimista, se prepara un mitin para el próximo Octubre, en el que tomarán parte varios jóvenes diputados del partido.

Los trabajos realizados por el dignísimo jefe de este distrito D. Juan Villaescusa, son dignos de encomio, por lo que de todas veras le felicitamos.

DE REGRESO

Después de pasar una larga temporada, han regresado de Alicante las bellas y simpáticas señoritas Carmen y Amelia García, y de Santapola, el ilustrado joven don Julio Bueno Muño.

Bien venidos.

PENSION COMERCIO

Este nuevo y bien montado establecimiento, situado en la calle de Calderón, frente al gran café Sevilla y teatro Novedades, cada día se vé más favorecido.

Por la economía, esmerado servicio y amable trato, es la casa preferida por artistas y viajantes.

A su dueño, nuestro querido amigo don Miguel Cárceles, de veras felicitamos,

El Corresponsal

Orihuela 13-9-17.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Anoche se representó por la compañía que dirige Luis de Blanca por última vez

el sensacional melodrama «El secreto del millón de Dollars».

La primera actriz señora Lorente en su papel de Marión tuvo un verdadero éxito.

También merece citarse como un triunfo personal alcanzado por la bella simpática señorita Consul en su papel de Ovet.

Luis de Blanca consiguió un éxito ruidoso; todo el auditorio lo aplaudió justamente.

Coadyuvaron al conjunto de la obra las señoras Calvo Blanca, Gisbert (T) Xanatar y los señores Salóm, Rovira, Soler, Tuban, Buendía y Lérica.

Esta noche se estrenará en este cómodo salón el grandioso drama «Edmundo Dantés El Conde de Montecristo».

DIONISITO.

SECCION RELIGIOSA

SEPTIEMBRE

15

SABADO

SANTORAL

Santos Nicomedes y Valeriano, mrs.

La Misa y Oficio son de los Siete Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María con rito doble de segunda Clave y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las seis, siete y ocho Misas, y después Horas Canónicas y la Conventual solemne; a las diez y once misas rezadas y por la tarde después del Coro, seguirá el Santo Rosario a la excelsa Madre y Patrona de Alicante.

En las Parroquias.—A las ocho misa Mayor al anochecer habrá Rosario.

CARMEN.—A las cinco, seis, siete y ocho, misas.

CAPUCHINAS.—A las siete misa de Comunidad y a las diez Hora Santa, con manifiesto.

En la demás Iglesias los de costumbre.

Teatros y Cines

CINE PARK.—Proyecciones cinematográficas. Sección permanente de las seis y media de la tarde.

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

SALON ESPANA.—Sección permanente de cinematógrafo.



Visjeras

En el tren correo marchó anoche a Madrid nuestro querido amigo y compañero el redactor de «El Liberal», don Justo L. de Medrano.

—De paso para la corte, procedente de Valencia, ha llegado a esta capital la virtuosa y distinguida dama doña Josefa Montes, viuda de Mendez, acompañada de su encantadora hija la simpática señorita Araceli Mendez.

Con tal motivo enviamos a tan distinguidas viajeras nuestra sincera y cariñosa salutación de bienvenida.

Enfermos

Se encuentra algo delicado de salud el digno y celoso alcalde de esta capital don Manuel Curt, cuyo restablecimiento deseamos vivamente.



Noticias locales

Con motivo de celebrarse hoy en el vecino pueblo de San Juan la tradicional festividad del Santísimo Cristo, se han trasladado a dicha localidad numerosas familias de esta capital.

—El gobernador civil ha sido invitado para presenciar la procesión de San Juan.

—El gobernador ha aceptado la invitación del Ayuntamiento de Alicante para presidir la procesión cívica en memoria de don Trino Gonzáles de Quijano que se celebrará mañana a las cinco de la tarde.

—Para el lunes próximo ha convocado el gobernador señor García Barzanallana a la Junta provincial de protección a la infancia.

—D. Maauel Serna Gilabert, habilitado que fué de los maestros del partido judicial de Dolores, ha solicitado la fianza que tiene constituida.

IMP. «POPULAR»

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio.

Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

Table with multiple columns and rows, likely a subscription or pricing table. The text is partially obscured by the 'AL PÚBLICO' advertisement.

AL PÚBLICO GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestro abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veintidós céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita en la calle de número desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante de de 1917.

Firma del suscriptor

Fundada en 1847

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL 1150.

En el caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de huesos, todos los días partes de el caso de una torcedura, bostezo, etc., y en el de pies dolientes, colóvese el emplastro en las partes afectadas por las picaduras y apriétese á ellas fuertemente, en la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para callos. Las Pildoras Brandreth.

Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Coran la constipación, indigestión, enfriamiento del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliares.

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Senilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 25	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
13	0 90	2 60	0 50
14	0 95	2 70	0 50
15	1 05	2 90	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
19	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 90
32	1 90	5 60	1 05
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación de MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 3 y 4.
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Militar.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Bonaldá).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgigo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez Núñez, 52.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	10'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'
Correo de Murcia.	6'
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'
Alcoy.	13'
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 16, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

Salida de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.
SERVICIO DE COCHES
ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA
SANTAPOLA
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Arost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcocheta. Todos los días a las 13, del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.
HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9'30.
RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELECTRICOS

TRANVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE HORARIO
Salidas de San Vicente. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.
Salidas de Alicante. 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.

TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL HORARIO

Salidas de Muchamiel. 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.
Salidas de Alicante. 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4 50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la 1.ª plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR
Bailén, 20 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Telef. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL

Con el Elixir Sals de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto a quien lo pida.

Purificad

Regenerad

Fortificad

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que con cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.
ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS ORROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarlo General para toda España
DON FRANCISCO LOYART
Calle S. Martial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola,
SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)